                                             Уважаемые родители - знайте:
-самые распространенные наркотические вещества в настоящее время – это курительные смеси (популярное название «спайсы»),в составе которых содержатся сильнодействующее синтетическое  наркотическое вещество.
-распространяются повсеместно -  через объекты торговли, через Интернет, клубы, по почте, в т.ч. учебных заведениях, в виде высушенных частей растений, пропитанных синтетическим наркотическим веществом;
- представляют собой сильнодействующий психоактивный препарат, вызывающий эйфорию, агрессивные действия, галлюцинации, дезориентацию в окружающей обстановке, вплоть до потери сознания. Потребление вызывает быстрое привыкание к ним, переходящее в зависимость; нередко потребление «спайса» приводит к отравлению организма и смертельному исходу. 
Человек под действием «Спайса» опасен как для себя, так и для окружающих!
Признаки потребления курительных смесей:
-нарушение поведения:   изменения двигательной активности, нарушение координации движений, потеря контроля над эмоциями, перепады настроения (часто возникает паника и чувство страха), нарушение темпа и четкости речи, возможно появление слуховых и зрительных галлюцинаций, искажение чувства времени (чаще ощущение, что временные интервалы повторяются, либо время замедляется или останавливается);
-нарушения со стороны органов и систем организма: покраснение глаз, появление «блеска в глазах», сухость во рту, артериальное давление становится либо очень низким, либо, наоборот, поднимается до больших значений,  может наблюдается рвота, сердечная тахикардия и аритмия.
Необходимо помнить – Выраженные нарушения в поведении человека, а также изменения со стороны органов и систем организма –это признаки сильнейшего отравления, которые могут привести к развитию коматозного состояния и последующей гибели.

Распространители и потребители несут уголовную ответственность, предусмотренную действующим законодательством, вплоть до 20 лет лишения свободы.



