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Вред от наркотиков

На этой планете под названием Земля, пожалуй, нет ни одного человека, который бы не слышал о вреде наркотиков и о тех последствиях, которые следуют от употребления наркотических веществ. Врачи, правительство, средство массовой информации, глубоко освещают эту проблему, работают над ней, бьют тревогу, сравнивая эту проблему с национальной катастрофой, доносят данные о зле и вреде, которые кроются в развивающейся наркомании. Многие разумные люди действительно понимают то, что вред идущий от наркотиков, пагубно влияет не только на тех, кто ими увлекается, но оно распространяется и на близких, которые страдают от того, что на их глазах погибают любимые люди. Страдает окружение, друзья и общество в целом. Наркотики наносят социальный вред. Наркотики - это открытые врата ко всем бедам и несчастьям, они губят людей, будущее поколение и не оставляют никакой надежды на то, что мир наконец- то станет более безопасным. Возникает вопрос: " Почему, все знают о вреде наркотиков, о тех губительных последствиях, которые они несут, люди не перестают их употреблять, не бояться за себя, за своих любимых, за свою жизнь? Почему люди стали столь невежественны, потеряли разумность, бояться темноты, но готовы средь белого дня употребить наркотики?"

Почему люди потеряли разумность?

В чем же секрет наркотиков, которые притягивают к себе и бросают в ловушку желающих ими побаловаться? Есть две тропинки к этой ловушке: это любопытство и стремление расслабиться от невзгод будней, от жизни, которая обманула ожидания, снять напряжение, стресс. Молодые люди из- за скуки, в стремлении подражать своим ровесникам, желая не отставать от жизни пробуют наркотики, ловят от них "кайф" и не осознают, что они поддерживают сторону зла, что в этот момент они предали себя, своих близких и свою жизнь в целом. Из категории: студент, бизнесмен, спортсмен, школьник они переходят в категорию - Наркоман. Наркотик хватает свою жертву цепко, одним приемом наркотика не обойтись, нужно продолжить принять еще одну дозу наркотика и пережить очередной дешевый "кайф», потом еще, еще и еще. При этом каждый, кто начинает употреблять наркотики про себя думает: "Я же только попробую, я не собираюсь их употреблять постоянно, от одного раза ничего не будет, и меня есть сила воли и я могу в любой момент остановиться." Не успел новичок и глазом моргнуть, как он уже сидит в ловушке под названием наркомания, и стараясь выбраться из ловушки и преодолеть препятствия на своем пути к свободе, поскорее избавиться от навалившихся проблем, он использует для этого новую дозу наркотиков.

"По ком звонит колокол?"
Недолго продолжается иллюзия эйфории от наркотического "кайфа", на смену удовольствию приходят страшные муки "ломка" и марафон в поисках наркотика. Люди бояться ада, пытаются мысленно представить его себе, не надо мучиться посмотрите на наркозависимого, на его семью и вы уведите ад.

Наркоман живет своими проблемами, его помыслы одного характера - добыть денег на покупку очередной дозы, и здесь проявляются все стороны зла: обман, воровство, предательство, продажа своего достоинства и себя, криминал, грабеж, убийство. Оглянитесь вокруг, прислушайтесь: "По ком звонит колокол?" Беда вокруг, горе рядом, как же уберечь себя и своих любимых от скользких тропинок наркотического марафона, и ловушки, которая гарантирует печальный конец? Как уберечься от вреда?

Есть много клиник, врачей, социально-профилактических мер, но результат оставляет желать лучшего. Чтобы решить эту проблему, надо искать причины ее возникновения и работать с этой причиной. Человеку изначально дарован разум и им надо научиться пользоваться. По средствам разума, человек способен отличить истину ото лжи и уберечь себя от вреда наркотиков. 

Человек существо разумное и разум может победить эту проблему. Наркоманию можно победить, так давайте будем победителями...
